

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 19 (8923)

Вторник, 29 января 1985 г.

Цена 3 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ДОСТОЙНЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НАРОДА

В городе и районе продолжается выдвижение кандидатов в депутаты в Ленинградской областной Совет народных депутатов и Сланцевский городской Совет народных депутатов.

Предвыборные собрания, проходящие в трудовых коллективах, как и во всей стране, проходят под знаком дальнейшего развития демократии, еще более глубокого привлечения граждан к управлению делами государства. Они еще и еще раз демонстрируют нерушимое единство советского народа и его готовность успешно выполнить задания пятилетки и достойно встретить XXVII съезд партии.

Собрание коллектива городского смешанного торга, посвященное выдвижению кандидата в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 126, открыла секретарь партийной организации городского смешанного торга Л. В. Добрякова.

Продавец магазина № 4 О. Б. Жукова от коллектива Сланцевского городского смешанного торга предложил выдвинуть в местный орган власти товароведа магазина № 42 Валентину Николаевну Румянцеву. Начала она свою деятельность сученицы продавца и все время старалась приобрести новые знания и навыки в работе. В 1982 году В. Н. Румянцева поступила в институт советской торговли. Дисциплинирована, требовательна к себе и окружающим товарищам по работе. Валентина Николаевна уже избиралась депутатом горсовета, к общественной работе относится очень добросовестно.

Директор магазина № 42 Н. А. Белозерова, продавец этого же магазина Е. В. Гренкова поддержали предложение о выдвижении кандидатуры.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты по избирательному округу № 126 Валентину Николаевну Румянцеву.

В парткоме завода «Сланцы» состоялось предвыборное собрание о выдвижении кандидата в депутаты Сланцевского городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 124.

Его открыл председатель проффибою управления завода «Сланцы» К. Г. Егоров, который рассказал о подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, о развернувшемся трудовом соревновании в честь всенародного праздника.

Заведующая производством столовой № 7 Л. Ф. Малышенко, повар-бригадир С. А. Анохина поддержали кандидатуру Г. А. Гатько.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 128 Галину Алексеевну Гатько.

ДЕЛО КАЖДОГО

Начальник производственного отдела Н. Ф. Нечаев предложил выдвинуть кандидатом в депутаты директора завода Ю. И. Белянина, зарекомендовавшего себя грамотным, дальновидным руководителем предприятия. Деятельность директора коммунист Ю. И. Белягин сочетает с большой общественной и партийной работой.

Секретарь парторганизации управления Р. А. Яковлев, заместитель главного инженера по технике безопасности Р. И. Балабина поддержали выдвинутую кандидатуру и выражали уверенность, что Ю. И. Белягин оправдает доверие избирателей.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 124 директора завода «Сланцы» Ю. И. Белянина.

* * *

Кандидатом в депутаты в городской Совет народных депутатов назвали рабочие, служащие, инженерно-технические работники филиала областного производственного объединения «Ленобводоканал» старшего лаборанта водозаборных очистных сооружений Валентину Ивановну Колбаско. Скромная, дисциплинированная, она пользуется заслуженным уважением в коллективе.

* * *

По-деловому проходило общее собрание коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Сланцевского комбината общественного питания, посвященное выдвижению кандидата в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 128.

Директор комбината Г. И. Факторович предложил выдвинуть кандидатом в депутаты кассира столовой № 7 Г. А. Гатько. Давая характеристику Галине Алексеевне, он отметил, что она добросовестно относится к своим обязанностям, является ударником коммунистического труда. В 1982 году закончила без отрыва от производства Ленинградский техникум общественного питания.

Заведующая производством столовой № 7 Л. Ф. Малышенко, повар-бригадир С. А. Анохина поддержали кандидатуру Г. А. Гатько.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 128 Галину Алексеевну Гатько.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГОРКОМА КПСС

На заседании бюро горкома КПСС, состоявшемся в минувшую пятницу, обсужден ход выполнения постановления бюро горкома партии от 11 сентября 1984 года «О недостатках в работе районного узла связи по обслуживанию населения». Информацию об этом сделал заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС А. Б. Лавров. Ряд вопросов был задан начальнику района узла связи Л. Р. Трофимовой, начальнику цеха связи Н. В. Пылкову, первому заместителю председателя исполнкома горсовета народных де-

путатов В. Н. Решеткину. Выступил член бюро ГК КПСС председатель городского комитета народного контроля Е. И. Кучеров. Завершил обсуждение второй секретарь горкома КПСС М. И. Главтузов, который вел заседание бюро. По обсужденному вопросу принял постановление.

На заседании бюро ГК КПСС обсуждены и другие вопросы, по ним принятые постановления.

В ПОМОЩЬ АТЕИСТАМ

Состоялось очередное заседание городского совета по атеизму при Сланцевском горкоме КПСС. На нем рассмотрен вопрос о подготовке к проведению социологического исследования в трудовых коллективах по анкете «Ваше мнение о религии». Все члены совета закреплены за предприятиями, они будут оказывать помощь общественникам-атеистам в их работе.

Инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС Н. В. Агафонова сделала сообщение о состоянии религиозности в городе и районе.

Атеисты прослушали лекцию кандидата философских наук, лектора общества «Знание» Л. Н. Романова на тему «Русское православие».

НА АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

На очередном заседании партийного бюро регенеративного завода было заслушано несколько вопросов. По первому — «О ходе политической и экономической учебы на заводе» — выступили заместитель секретаря партбюро Л. И. Лаврентьева и председатель методсовета по экономическому образованию Г. С. Гребенюк. Им было задано много вопросов. Принято постановление, направленное на совершенствование политической и экономической учебы.

По второму вопросу — «О выполнении партийного поручения» — выступили коммунисты А. А. Савина, Н. В. Рык, А. А. Денисов, которые рассказали о том, как они работают со слушателями, какие формы и методы используют в процессе учебы.

Партийное бюро приняло к сведению отчеты пропагандистов, высказалось свои рекомендации и пожелания секретарям цеховых партийных организаций. Рекомендовано заслушивать отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований на собраниях, заседаниях партбюро своих цехов.

* * *

На регенеративном заводе прошло открытое партийное собрание с повесткой дня «О повышении ответственности руководителей и специалистов за состояние дел на производстве, улучшение воспитательной работы». С докладом выступил главный инженер завода И. А. Бетков.

В работе собрания принял участие и выступил первый секретарь ГК КПСС Н. В. Смирнов.

СВЕДЕНИЯ

о качестве и реализационной цене молока в совхозах ПО «Родина» за 1984 год.

Наименование хозяйств	Продано молока в первом сортом (в %)	Продано молока в втором сортом (в %)	Продано несортового молока (в %)	Товарность (в %)	Жирность (в %)	Средн. реал. цена 1 т молока (в рублях)
«Сланцевский»	99	1	—	94	3,67	419
«Родина»	98,3	1,7	—	93	3,62	418
«Аврора»	95	4,5	0,5	95	3,82	415
«Старопольский»	92,2	7,8	—	91	3,51	412
«Осьминский»	87	13	—	94	3,64	405
По объединению:	95	4,97	0,03	93	3,61	415

ПАНОРАМА

РОДИНЫ

НАЧАЛО
БИОГРАФИИ

РЫБНИЦА (Молдавская ССР). Еще одну профессию приобрела Рыбница — город цементников, пивцевиков. Здесь начали действовать первая очередь молдавского металлургического завода. На предприятии новой для республики отрасли введены мощности, рассчитанные на ежегодное производство сотен тысяч тонн стали. Ее получают из металломола. Создание металлургического завода для переработки на месте вторичного сырья предусмотрено решениями XXVI съезда КПСС. Возвращение его стало делом посланцев молодежи братских республик, объявившей крупнейшей в Молдавии стройку всесоюзной ударной комсомольской. Заказы на оборудование выполняли сотни предприятий страны.

АЛЮМИНИЮ —
ДОЛГИЙ
ВЕК

ХАБАРОВСК. Участок цветного аноидирования изделий начал действовать на заводе строительных алюминиевых конструкций. Тончайшая цветная оксидная пленка, нанесенная на алюминиевые детали, надежно защищает их от коррозии. При обработке состав заполняет все царапины, трещины и тем самым «лечит» случайные повреждения металла. Кроме того, такие конструкции разных цветов позволяют разнообразить архитектуру новых кварталов.

(ТАСС)

ВЫСОКИЙ
РУБЕЖ
ГАЗОВИКОВ

Миллиард кубометров топлива в сутки — такого рубежа добычи газа достигли промысловики Тюмени. Это результат длительной и напряженной работы, направленной на повышение продуктивности скважин, исходная точка для новых, более высоких достижений.

НА СНИМКАХ: участники почетной вахты, проходившей в день рекордной добычи газа, передовики первого промысла объединения «Уренгойгаздобыча» операторы Наталья Черемисова, Виктор Дьячков и Александр Рейнский (справа);

в день трудовой победы на первом промысле объединения «Уренгойгаздобыча».

Фото И. Сапожкова.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

НЕДОСТАТКИ
НАДО УСТРАНЯТЬ

В прошедшем году первичные партийные организации, хозяйственныe руководители, профсоюзные и комсомольские организации предприятий и организаций района проделали определенную работу по мобилизации трудовых коллективов на выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

В течение всего года постоянно проявлялась направленность работы на более полное использование интенсивных факторов развития производства, укрепление социалистической дисциплины труда, укрепление порядка и организованности на производстве, повышение уровня ответственности во всех звеньях. Совершенствовалась организация социалистического соревнования, внедрялись бригадные формы организации труда. Настойчиво проводилось в жизнь требование партии по сверхплановому повышению (на 1 процент) производительности труда и снижению на 0,5 процента себестоимости выпускаемой продукции.

Прилагаемые усилия позволили достичь роста выпуска товарной продукции к уровню 1983 года на 3,1 процента, производительности труда — на 3,6 процента, выпуска товаров народного потребления — на 11,9 процента. Реализовано сверх плана товарной продукции почти на 3 миллиона рублей, перевыполнен план выпуска товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

Наиболее стабильно и ритмично работали в течение всего года коллектизы ЛПО «Ленинградсланец», завода «Сланцы», мясокомбината, молочного и консервного заводов.

Справились с планом года по основным технико-экономическим показателям регенеративный завод, комбинат «Стройдеталь», филиал ЛПШО «Маяк», райсельхозтехника, хлебокомбинат. Однако, несмотря на это, вышеизложенные коллективы работали ниже своих возможностей.

В течение всего 1984 года крайне плохо работал цементный завод. Значительный объем ремонтно-восстановительных работ, некоторый положительный сдвиг в решении социально-бытовых вопросов, к сожалению, не дали положительных результатов. Даже план четвертого квартала, скорректированный в сторону уменьшения, не был выполнен.

В целом при плане года 945 тысяч тонн цемента выработано всего 812 тысяч тонн, что со-

ставляет лишь 86 процентов к плану и 91 процент к уровню 1983 года. Выпуск известняковой муки к 1983 году также составляет только 88 процентов.

План производительности труда выполнен на 86 процентов (к 1983 году — 95 процентов). На 93 процента выполнены поставки по договорам, на 4,8 процента к плану возросла себестоимость продукции. Это говорит о том, что хозяйственныe руководители завода, партийная организация так и не смогли в течение года определить правильное направление вывода завода из тяжелейшего положения.

При этих хозяйственных неудачах, аварийных остановках упущена из виду воспитательная работа. Об этом красноречиво свидетельствует тот факт, что количество прогулов на заводе за год составило 2.402 (при среднесписочной численности 734 человека), в то время как на всех остальных предприятиях первой группы вместе взятых — 2.410.

Плохо работал в 1984 году коллектив лесокомбината. Отставание, допущенное еще в первом квартале, к концу года еще более увеличилось. В результате план года не выполнен ни по одному технико-экономическому показателю, значительно снизились темпы роста, на 14,7 процента возросла себестоимость продукции. С апреля 1984 года предприятие поставлено на особый режим кредитования, однако управление топливной промышленности Леноблисполкома так и не принял до настоящего времени практических мер по оказанию помощи комбинату.

Неустойчиво работал межлесхоз. Это предприятие не выполнило план выпуска товарной продукции. В райсельхозтехнике снижены темпы роста производительности труда.

В течение года опять имели место корректировки планов на 7 предприятиях. В целом план года по выпуску товаров уменьшен почти на 3,8 миллиона рублей, что позволило выполнить план, но снизило темпы роста.

Это говорит о том, что на ряде предприятий с вопросами планирования, обеспечения принимаемых планов материальными ресурсами дела обстоят неблагополучно.

В течение прошедшего года значительное внимание уделялось вопросам капитального строительства, неоднократно шел разговор об этом и на засе-

даниях бюро горкома КПСС. Однако годовые планы все-таки остались невыполнеными. Так, по вводу основных фондов отставание составило 3,4 миллиона рублей. Наибольшее невыполнение по освоению капитальныхложений и строительно-монтажных работ имеют объединение «Ленинградсланец», завод «Сланцы», комбинат «Стройдеталь», цементный завод. Отношение к планам капитального строительства на ряде предприятий не отвечает требованиям.

Весь год неудовлетворительно работал стройтрест № 63. При выполнении общего объема по генподряду производительность труда составила лишь 95,4 процента плановой. С начала пятилетки картина явно неудовлетворительная. В 1981—1984 годах план выполнен только благодаря корректировкам в сторону уменьшения. В 1983—1984 годах корректировок не было, выполнение плана было проверено. По вине треста в 1984 году сорваны сроки ввода некоторых объектов, в частности, жилья. Имеют место многочисленные недоделки на многих объектах (домах торфопредприятия «Дубомский мох», цементного завода, регенеративного завода). Возросла в тресте текучесть кадров с 4,5 до 6,7 процента (ныне, например, принято 122,уволено 242 человека). При общей нехватке рабочих не удается достаточно внимания механизации, велика доля ручного труда, имеются внутрисменные просты. Ниже своих возможностей работали и субподрядные организации, также не справившиеся с рядом показателей.

Итоги года показали, что значительно улучшило свою работу пассажирское автотранспортное предприятие, здесь выполнены все показатели, достигнуты хорошие темпы роста. Улучшилась работа предприятий торговли, общественного питания.

Результаты хозяйствования свидетельствуют о том, что в 1984 году наряду с положительными моментами в работе предприятий и организаций имелось значительное количество и недостатков, отрицательно влияющих на экономику района.

Главная задача для партийных организаций, хозяйственных руководителей — сделать правильные выводы, принять необходимые меры для того, чтобы в начавшемся 1985 году ликвидировать имеющиеся упущения, создать условия для нормальной, ритмичной работы, обеспечить безусловное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

А. ЛАВРОВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК

Досрочно, к Дню энергетика, завершила выполнение социалистических обязательств 1984 года бригада электромонтёров — ремонтников, возглавляемая Б. С. Никитиным, которая обслуживает цех резинового регенератора регенеративного завода. Участок, на котором трудятся ремонтники названного коллектива, один из самых трудных, энергоемких. Тем не менее и на старте завершающего года одиннадцатой пятилетки электромонтёры под руководством Б. С. Никитина работают ударно. Достигнутое электромонтёрами в трудовом состязании в цехе непосредственно связывают с бригадиром, его умелым руководством.

Еще парнишкой пришел Б. С. Никитин в цех и вот уже 16 лет работает электромонтёром цеха электророборудования.

Опыт пришел к нему не сразу: изучал оборудование, осваивался в коллективе. Как и у всех, в этот период были и у Б. С. Никитина свои невзгоды, неудачи. Но хорошо запомнил он ценность советов, даваемых в то время старшими товарищами. Поэтому сейчас Б. С. Никитин, являясь технически грамотным специалистом, старается в силу возможности помочь молодым рабочим освоить профессию как можно быстрее. В цехе работает много молодежи, нередко приходят на практику и учащиеся техникума, СПТУ № 215.

Учитывая все это, руководство цеха утвердило Б. С. Никитина наставником молодежи. Кроме этого, он как член профкома цеха возглавляет сектор работы с молодежью.

Много обязанностей у Бориса Степановича. Как и свою главную обязанность — организацию выполнения бригадой ремонта оборудования в срок и с хорошим качеством, он стремится и общественные поручения выполнять добросовестно. Б. С. Никитин — активный рационализатор. Вместе с товарищами как член ДНД часто выходит на дежурство.

За многолетний добросовестный труд он неоднократно поощрялся руководством предприятия. Ему присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Портрет Б. С. Никитина неоднократно заносился на Доску почета объединения «Красный треугольник», а сейчас его фотография — на заводской Доске почета.

Г. ИВАНОВА, рабкор.

ЧТО ПОКАЗАЛИ ПРОВЕРКИ?

На заседании профкома объединения «Ленинградсланец» рассмотрен вопрос о состоянии охраны труда и техники безопасности на шахте «Ленинградская». Наряду с другими вопросами был затронут и вопрос о состоянии системы профилактических работ по технике безопасности, выполнение нарядов на выполнение работ производится при отсутствии исчерпывающей информации от горных мастеров предыдущей смены о фактическом положении дел с техникой безопасности на рабочих местах.

Систематическими проверками, проводимыми контролирующими органами совместно с администрацией и профсоюзовыми организациями, установлено, что системы профилактических работ по технике безопасности, положение о нарядной и жетонной системах в полном объеме не выполняются. Как показали комплексные обследования, генеральные ревизии состояния охраны труда, лица общешахтного надзора выполняют норму и графики обязательного посещения рабочих мест на 60—65 процентов. Более того, даже бывая на ра-

бочих местах, должностные лица, главные специалисты не выявляют в полной мере нарушения требований правил. С большими нарушениями 6 октября 1984 года проводились работы на участке № 10 в камерах-лавах: нарушен паспорт крепления, забои избивали на весях, забойные конвейеры эксплуатировались без стоп-тросиков и т. д.

Постоянный контроль за проведением нарядов со стороны общешахтного надзора практически отсутствует. На добывчих и других участках шахты выдача нарядов на выполнение работ производится при отсутствии исчерпывающей информации от горных мастеров предыдущей смены о фактическом положении дел с техникой безопасности на рабочих местах.

На заседании профкома приводился ряд других примеров, грубых нарушений правил техники безопасности, на что должно быть обращено самое серьезное внимание руководителей шахты «Ленинградская», отвечающих за этот участок работы.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Правил безопасности и правил технической эксплуатации техники и оборудования. Очень часто наряды вообще не проводятся или на нарядах присутствуют не все рабочие, спускающиеся в шахту.

Не внедрена нарядная система на участке производственно-технологического комплекса. При проверке вентиляционных выработок горными мастерами ВТБ и общешахтным надзором при обследовании по маршруту не принимается мер по устранению имеющихся в них нарушений правил безопасности.

На заседании профкома приводился ряд других примеров, грубых нарушений правил техники безопасности, на что должно быть обращено самое серьезное внимание руководителей шахты «Ленинградская», отвечающих за этот участок работы.

Л. РУБИНСКИЙ, технический инспектор труда ЦК профсоюза.



УРОК ПАМЯТИ

Всего несколько месяцев отделяют нас от праздника, который дорог каждому советскому человеку — 40-летие Великой Победы! Нам повезло: учебную программу по истории в этом году мы начали с изучения Великой Отечественной войны. Каждый урок раскрывал перед нами новые страницы героической борьбы советских людей, имена героев фронта и тыла. А когда мы подошли к теме «Героическая оборона Ленинграда», нам объявили, что этот урок будет «выездным», он состоится в Ленинграде.

Кто не знает, что такое блокада?! Сколько просмотрено фильмов, прочитано книг, сколько было встреч с героями ленинградской битвы. Но то, что мы увидели и услышали в самом мемориале «900 героических дней», потрясло нас и пробудило чувство восхищения теми, кто перенес эти страшные дни. Подробности блокады, героизм и мужество защитников города — все, о чем мы знали понаслышке, здесь, в тишине, нарушаемой лишь звуком метронома, заставило нас содрогнуться. Невозможно было спокойно, без волнения смотреть на документальные кадры о жизни города в условиях блокады. Наши сердца переполнялись благодарностью этим людям, отстоявшим один из прекраснейших городов мира. Их вечную память мы почтили, побывав на Пискаревском мемориальном кладбище. А закончился наш урок экскурсией по залам Центрального Военно-Морского музея. Большое спасибо тем, кто организовал для нас эту поездку, ставшую для нас необычным и поэтому незабываемым уроком. **И. ИВАНОВ,**
учащийся гр. 19—20,
член совета музея
СПТУ № 215.

НА ВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ЯНВАРЬ... Перехватывающий дыхание морозный воздух, яростные порывы ветра, снежная круговороть. Это был, пожалуй, самый необычный из всех месяцев ленинградской блокады января 1942 года. Он уносил десятки тысяч жизней, он подавив силы тех, кто еще жил, он сеял сомнения среди тех, кто надеялся выжить.

И как бы искупая свою огромную вину перед ленинградцами, январь 1943 года принес долгожданное сообщение: вражеское кольцо прорвано! А еще через год торжествующие ленинградцы будут отмечать полное снятие блокады города Ленина. Эти январские дни дороги сердцу каждого жителя земли ленинградской: и тем, кто перенес все тяготы блокадного периода, и тем, кто участвовал в обороне, и тем, кто своим трудом приближал победу, и тем, кто родился в мирное время.

Как донести до них, внуках и правнуков, величие подвига жителей и защитников города на Неве? Где взять силы? Какие найти слова, чтобы пропиться к их сердцу через равнодушные и юношеский нигилизм, чтобы помочь им достичь радость побед, прикоснуться сердцем к подвигу старшего поколения? Эти вопросы всегда волновали преподавателей истории, ответственных за воспитание коммунистической идеальной убежденности и патриотизма. Начиная этот учебный год, отмеченный в календаре как год 40-летия Великой Победы, члены методического объединения, преподаватели гуманитарных дисциплин СПТУ № 215 решили провести для учащихся I и II курсов выездные уроки памяти, согласовав их темы и содержание с учебной программой по истории СССР. Таким образом для учащихся при содействии Кингисеппского эксперсионного бюро были составлены маршруты: «Ленинград — город трех революций» и «900 героических дней», возглавили которые Г. Н. Герасимова и автор этих строк.

Сейчас просто немыслимо провести урок мужества без встречи с ветераном войны и труда, военных реликвий и экспонатов школьного музея. Отношение к ним определяет степень порядочности человека, его духовной зрелости.

Также невозможно было

ЧУДОВИЩНЫЙ ОБЛИК БЛОКАДЫ

представить себе урок Памяти в привычных стенах кабинета, в обыденной школьной обстановке.

...И вот мы у вечного огня в центральной части мемориала «900 героических дней». Непривычная тяжелая тишина, каждый нечаянный звук гулко отдается в мраморе и граните. Сами собой смолкают разговоры, лица сосредоточены, в глазах немой вопрос: «Это будет здесь?». Да, именно здесь начнется урок Памяти. ...Всего несколько ступенек вниз, в тепло и полумрак огромного зала, совершенно не похожего на обычный музейный зал.

Мужество, каждодневная твердость духа защитников и жителей города — беспримерные, им нет аналога в истории. Среди 3 миллионов были и сильные, и слабые, но все они были ленинградцы. И в душе каждого жила гордость: не склонить головы перед врагом, не сломиться в тяжелейшую минуту.

Их мужество не пришло вдруг, оно ковалось изо дня в день. «Мужество — это своеобразные резервы души, позволяющие человеку, несмотря ни на что, оставаться человеком», — писал Б. Полевой. Что знали оставаться человеком в жесточайших условиях блокады? Ребята услышали в эмоциональном рассказе экскурсовода и увидели в кадрах кинохроники ответ на этот вопрос. Осажденный город — даже в дни трагических 125 граммов хлеба — боролся, сражался, учился, ковал оружие, писал стихи, читал книги, сочинял симфонии и веселые оперетты. На экране — трогательная сцена: насквозь промерзший зал театра музыкальной комедии, густой пар от дыхания десятков людей в пальто, фуфайках, военных полушибах, восторженный блеск глаз — и неистовая овация прорвавшим, полуоднодым артистам! Это март 1942 года. Перед глазами мелькают кадры, запечатлевшие легенды о работе завода в Всеволожском

районе, работу комсомольских бытовых отрядов, спасших жизнь сотням ленинградцев, легендарную «Дорогу жизни» или, как еще ее называли, «коридор смерти». Вмерзший в лед город, напоминающий боевой корабль, железобетонные надолбы, противотанковые ежи, зенитки на крышах, дежурные посты МПВО, укрытый маскировочной сеткой Смольный — штаб обороны города. У каждого в осажденном городе были свой пост, своя задача, свой долг. Не переставая работал Кировский завод, отправляя на передовую танки, собранные коченеющими на морозе женскими и детскими руками. С фотографий смотрят на нас не по-детски серьезные глаза. Эти ленинградские мальчишки и девчонки, заменившие у станков своих отцов и братьев, изготовили тысячи боеприпасов, приближая долгожданную победу. Это о них написаны строчки:

«Нам в 43-м выдали медали,
И только в 45-м паспорта».

Притихли всегда неугомонные грубоватые второкурсники. В глазах изумление. В чуткой молодой душе пробудилось сознание, способность к сопротивлению.

Потрясенные, стоим у следующей витрины: лампа-коптилка, печка «буржуйка», хлебные карточки, необычные спички и 125 блокадных граммов хлеба «с огнем и кровью пополам». Вот он, чудовищный облик ленинградской блокады. Растирая, встревоженный мальчишеский взгляд: «Как же можно было так жить?». Жили. И не просто жили и надеялись, и каждый день, каждый час боролись и приближали день Победы.

Величие подвига Ленинграда — не только в силе терпения, но в прочности лучших традиций города, что и сумели показать нам организаторы этой экскурсии.

С. ПАТРИНО,
преподаватель истории и обществоведения СПТУ № 215.

ТРУДОВАЯ СЛАВА



Валентина Михайловна Чизова с 1964 года работает на регенератном заводе прессовщиком-вулканизаторщиком. За этот период работы она в совершенстве овладела своей профессией. Ей под силу любая работа.

Валентина Михайловна — в числе передовиков производства, которые дают заводу дополнительную продукцию. Пере выполнение в среднем на 40-50 процентов норм выработки — таков ее вклад в общую копилку.

Валентина Михайловна — ударник коммунистического труда. Неоднократно выходила она победителем в соревновании за звание «Лучший по профессии». Имея большой стаж работы и навык, она обучила многих рабочих профессии прессовщика-вулканизаторщика. И по праву ее на заводе называют наставником молодежи, потому что учит она не только секретам профессии, но и умению гордо нести звание рабочего.

НА СНИМКЕ: В. М. Чижова.
Фото Ю. Терентьева.

По следам неопубликованных писем

Жители деревни Выскатка жаловались на то, что у них плохо показывают телевизоры. На их замечания ответил начальник Технического узла союзных магистральных связей и телевидения № 3 С. Марцинкевичус:

«Коллектив ТУСМ-3 провел проверку и наблюдение за приемом телевидения в деревне Выскатка. Проверка произведена при помощи серийного переносного ТВ-приемника «Электроника Ц-430». Качество ТВ-сигналов в деревне Выскатка нормальное. Для обеспечения качественного приема телевизионных передач телезрителям деревни необходимо иметь технически исправные телевизоры и не нарушать систему подключения абонентов к распределительным устройствам коллективных телевизионных антенн».

В ПРОШЛОМ году в одном из номеров нашей газеты была опубликована корреспонденция, рассказывающая о работе завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. В ней говорилось о нарушении сроков ремонта телевизоров, об отсутствии должной дисциплины в коллективе, о нехватке кадров. Необходимость вернуться к этим вопросам возникла снова, так как в редакцию вновь стали поступать жалобы на работу завода. «Завод задерживает ремонт телевизоров. Раз 6 ходили за телевизором, да раз 8 звонили», — пишет Н. Ф. Силина. Е. Е. Жук жалуется на качество ремонта телевизора «Крым-206». Н. А. Фоминой также пришлось побегать за своим телевизором, причем на заводе ей ответили: «Пишите, куда хотите, а телевизора вашего нет», — и снова назначили время для поисков. Особенно часто жалобы по несоблюдению условий договора на абонементное обслуживание. Вот что по этому поводу рассказал директор завода **А. М. ДМИТРИЕВ**:

— Качество абонементного обслуживания должно улучшиться. Мы обязываем механиков делать профилактические осмотры телевизоров. Если механик не выполнит задание, он будет наказан, лишен премии. Правда, мы всегда просили и просим помочь владельцам телевизоров, заключившим с нами договор на абонементное обслуживание, зво-

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ТЕЛЕВИЗОР В РЕМОНТЕ

нить нам, сообщать, в какое время удобно зайти посмотреть аппарат. Это облегчит нам задачу. Оставляем записи соседям с такими просьбами. Чаще всего заявки на ремонт поступают перед праздниками, и приходится слышать: «Я полгода не обращался к вам за помощью, можете вы хоть теперь прийти?». А ведь предпраздничные дни — самые напряженные для нас, загруженные массой заявок.

В обычный рабочий день каждый механик получает по 12 заявок. Это много, если учсть, что отремонтировать аппараты не всегда удается сразу...

— Алексей Михайлович, может быть, недостаточна квалификация работников завода?

— Я бы так не сказал. Мы посылаем людей на курсы повышения квалификации. В октябре прошлого года на такие

курсы ездил изучать аппараты второго поколения «Горизонт-Ц257» Герман Владимирович Степанов. Курсы хорошие, много дают, туда приезжают специалисты и с заводов-изготовителей, торговых организаций и другого.

Вот, например, районо продаю недавно населению телевизоры новой марки «Горизонт-Ц257». Все 20 штук вскоре появились у нас. Качество товара понятно какое...

Мы еще не знали устройства телевизоров этой марки. Пока ознакомились, прошло время.

Конечно, прежде всего мы ремонтируем те телевизоры, чей гарантный срок еще не истек. Если такой телевизор

простоит у нас 10 — 14 дней, мы обязаны оформить его для отправки на завод-изготовитель. Потому я, в первую очередь, отвезу именно этот телевизор из ремонта клиенту.

Мы не имеем права нарушать договорные условия гарантийного обслуживания.

— И все-таки, Алексей Михайлович, как постараться для всех, кто обращается на завод за помощью? Я думаю и Вас не радуют жалобы...

— Конечно. Сегодня и я больше внимания уделяю Сланцевскому участку завода. Но нам нужна помощь городских руководителей, чтобы получить достаточное количество горюче-смазочных материалов со сланцевской нефтебазы, нужны запасные части для ремонта автомобилей, от этого зависит перевозка телевизоров.

В настоящее время дисциплина в коллективе налаживается.

С этого года коллектив участвует в экономическом эксперименте улучшения работы предприятий по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, объявленном Министерством бытового обслуживания РСФСР. Должны быть результаты в сторону улучшения.

В этом году нас переселят в новое помещение на северной окраине города. Такой скапливаемости аппаратов и неработающих уже не будет, как сейчас.

Интервью вела **Н. ТОМС**.



ПОЧЕТНОЕ ТРЕТЬЕ МЕСТО

БОКС

Состоялись соревнования на первенство Ленинградской области по боксу среди взрослых. Они прошли в городе Сосновый Бор. В первенстве принимали участие семь команд Ленинградской области: из Соснового Бора, Выборга, Кронштадта, Пушкина, Петродворца, Кингисеппа и Сланцев. В соревнованиях приняли участие около пятидесяти боксеров, в том числе два мастера спорта СССР, четырнадцать кандидатов в мастера спорта СССР, остальные — перворазрядники.

От нашего города в соревнованиях участвовало шесть боксеров первого разряда. Всего весовых категорий у взрослых — двенадцать, т. е. допускается двенадцать человек от каждого города. Из шести сланцевчан двое заняли первые места. Это Николай Ефимов — слесарь шахты имени С. М. Кирова (в весе до 60 килограммов) и Алексей Миролюбов — слесарь шахты «Ленинградская» (в весе до 75 килограммов). Н. Ефимов в полуфинале одержал победу над первораз-

С. МАЛЬЧЕНКО,
тренер ДЮСШ

НА ЛЫЖНЕ — СЕЛЬЧАНЕ

В деревне Новоселье совхоза «Аврора» проводилось первенство района по зимнему многоборью ГТО. Сельские лыжники померились силами в троеборье.

Среди юношей в возрастной группе 16—18 лет призерами стали Дмитрий Орлов, Сергей Лебедев и Иван Гусев (все трое из совхоза «Родина»), занявшие соответственно первое, второе и третье места.

В возрастной группе среди мужчин от 29 до 39 лет победил Владимир Рева из совхоза «Сланцевский», второе место занял Владимир Цирнакс из райсельхозтехники, третье — Алтай Чернизов (совхоз «Родина»). В группе мужчин от 19 до 28 лет на первом месте Игорь Сошин (совхоз «Родина»), на втором — Сергей Стариков (совхоз «Старопольский»), на третьем — Андрей Сельышев (совхоз «Аврора»). Среди мужчин в возрасте от 40 до 50 лет призовые места распределились следующим образом: на первом — Владимир Матросов (совхоз «Сланцевский»), на втором — Александр Мишакин (совхоз «Сланцевский»).

Среди девушек в возрастной

ПОМЕРИЛИСЬ СИЛАМИ

Зимняя спартакиада районного совета ДСО «Урожай» среди сельских коллективов открылась лыжными гонками, в которых мужчины, юноши померились силами на дистанции 5 километров, женщины и девушки — 3 километра.

В личном первенстве среди мужчин победили Владимир Рева из совхоза «Сланцевский», Игорь Сошин из совхоза «Родина», Алтай Чернизов, занявшие соответственно первое, второе и третье места. Среди юношей призерами стали Дмитрий Орлов, Федор Николаев и Иван Гусев (все трое из совхоза «Родина»).

У женщин первыми пришли к финишу Татьяна Минина и Инна Жирова (обе из совхоза «Аврора»), а также Роза Быкова (совхоз «Сланцевский»). У девушек призерами оказались Надежда Чистова (совхоз «Сланцевский»), Марина Вино-

градова (совхоз «Старопольский») и Галина Смирнова (совхоз «Сланцевский»).

В командном первенстве места распределились следующим образом: на первом — команда совхоза «Аврора», на втором — команда совхоза «Сланцевский» и на третьем — команда совхоза «Родина». Победители командного и личного первенства награждены грамотами райсовета.

Скоро будет завершен зимний сезон, а в таких коллективах физкультуры, как райсельхозтехника, ПМК-15 и райпо, он еще не открывался. Удивительное олимпийское спокойствие, которое продолжается из года в год.

В. РЕВА,
главный судья соревнований.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Нина Сергеевна
АЛИК

Сердечно поздравляем с 55-летием и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья. Благодарим за многолетний добросовестный труд.

Коллектив райсельхозтехники.

Сергей Яковлевич
ВАСИЛЬЕВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни и успехов в труде.

Коллектив завоудуправления Сланцевского регенеративного завода.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКАВА

ВТОРНИК, 29 ЯНВАРЯ
8.00 — «Время». 8.35 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.05 — Опера П. И. Чайковского «Чародейка». 11.50 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «В годы испытаний». Документальный фильм. 15.30 — Выступление заслуженного коллектива Армении Государственного квартета им. Комитаса. 16.00 — Новости. 16.05 — Поззия М. Дудина. 16.35 — Премьера документального фильма «Цена свободы». 17.20 — «Веселые нотки». 17.35 — «Партийная организация и партийная литература». Из цикла «Твоя ленинская библиотека». 18.05 — «Приключения малыша Гиппопо». Мультфильм. 18.15 — «Наука и жизнь». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телевизионного спектакля А. П. Чехов. «Из жизни земского врача». 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — Спортивная передача.

СРЕДА, 30 ЯНВАРЯ
9.00 — Новости. 9.15, 10.00 — История. 9-й кл. 9.45 — «Шаффран». Документальный фильм. 10.30 — Английский язык для детей. 11.00 — «Молоко из Пыльва», «Женя Новоселов и другие». Документальные фильмы. 11.40 — «Интенсификация-90». АСУ. 12.10 — М. Горький. «Последние». Спектакль. 16.20 — Новости. 16.30 — «Ромашка» 17.00 — Киножурнал для школьников. 17.40 — «Шахматы». 18.10 — «Вступительный экзамен в семейную жизнь». 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «Музикальный вестник». 20.30 — «Прикоснение». Телесериал. 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — Концерт из произведений И. О. Дунаевского. 22.50 — «Человек и высота».

СРЕДА, 30 ЯНВАРЯ
8.00 — «Время». 8.35 — «Ваши права?». Художественный фильм. 10.10 — «Клуб путешественников». 11.00 — А. П. Чехов. «Из жизни земского врача». Телеспектакль. 11.45 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.30 — Концерт. 16.15 — Новости. 16.20 — «Рассказывают наши корреспонденты». 16.50 — «Веселые старцы». 17.55 — «Песня далекая и близкая». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — «Мир и молодежь». 19.45 — «Она защищает Родину». Художественный

СРЕДА, 30 ЯНВАРЯ
8.00 — «Время». 8.35 — «Ваши права?». Художественный фильм. 10.10 — «Клуб путешественников». 11.00 — А. П. Чехов. «Из жизни земского врача». Телеспектакль. 11.45 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.30 — Концерт. 16.15 — Новости. 16.20 — «Рассказывают наши корреспонденты». 16.50 — «Веселые старцы». 17.55 — «Песня далекая и близкая». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — «Мир и молодежь». 19.45 — «Она защищает Родину». Художественный

СЛАНЦЕВСКИЙ РЕГЕНЕРАТНЫЙ ЗАВОД

приглашает на постоянную работу

МЕХАНИКА цеха внутризаводского транспорта, ВОДИТЕЛЯ автокрана КС-2561Е, МАШИНИСТА автогрейдера,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРА охранно-пожарной сигнализации, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ линейных сооружений связи,

ВЫРУБЩИКОВ резиновых изделий, ПРЕССОВЩИКОВ-ВУЛКАНИЗАТОРЩИКОВ,

ОБРЕЗЧИКОВ выпрессовок,

МАШИНИСТОВ компрессорных установок, ЗАГОТОВЩИКОВ-ПОШИВАЛЬЩИКОВ,

РЕЗЧИКОВ утильной резины,

ВОДИТЕЛЕЙ автопогрузчиков,

СОРТИРОВЩИКОВ (заколотчик ящиков),

РАФИНИРОВЩИКОВ.

Для работы в ППЧ

НАЧАЛЬНИКОВ караулов,

КОМАНДИРОВ отделений,

ПОЖАРНЫХ,

ВОДИТЕЛЕЙ автомашин.

фильм. 21.00 — «Время». 21.35 мера». 18.10 — «Слово и дело». 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — «Устами младенца». 19.30 — Новости. 19.35 — «Спортивная призма». 20.00 — «Детский экран». 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Актуальная камера». 21.40 — «Хлеб наушный...». 22.35 — Передачи недели. 22.40 — Концертная студия. Титу Левалд поет песни К. Дебюсси. 23.00 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 29 ЯНВАРЯ

8.50 — Новости. 9.00, 10.00 — Литература. 10-й класс. 9.30 — Спецтехнология слесарного дела. ПТУ. 10.30 — Документальные фильмы. 11.05, 12.10

— Физика. 10-й класс. 11.25 — Документальный фильм. 11.40 — «Телесеминар для ИТР и руководителей производства».

16.20 — Новости. 16.30 — «Телевизионная школа пропагандистов».

17.00 — «Посылка из Бомбей». 17.20 — «Горшочек каши». Мультфильмы. 17.20 — «Контуры». 18.25 — «Хорошки». Фильм-концерт. 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «Из фондов фольмотеки». «Дама с собачкой». Художественный фильм. 20.50 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Стадион». Встреча с заслуженным тренером СССР В. А. Платоновым. 22.35 — «Беседы у рояля».

СРЕДА, 30 ЯНВАРЯ

8.35 — «Поле нашей надежды». 9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — Телешкола.

14.25 — Новости. Программа передач. 16.50 — «Спасатели». 17.00 — Телешкола. 17.20 —

Телешкола. 17.40 — «Возвращение дирижабля». 17.55 — Реклама. 18.00 — «Актуальная камера». Вечерняя программа.

18.10 — «Человек и общество». 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — Редакция экономики.

19.35 — На экране — «Эстонский фильм». «Вторая реальность». 20.05 — «Детский экран». Мультфильмы. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Актуальная камера». 21.40 — Художественный фильм «ТАСС уполномочен заявить...». 22.50 — Новости.

Кино

КИНОТЕАТР «ТРУД». 29 января — «Спартак». (Две серии). Начало в 11, 15, 18 15, 21 час 30 минут.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 29 января — «Золотой зуб». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 29 января — «Легенда о любви». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 29 января — «Серафим Полубес и другие жители Земли». Начало в 17, 19, 21 час.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 63

объявляет

С 1 февраля по 1 апреля 1985 года будет производиться перерегистрация трудящихся, принятых на очередь для получения жилой площади. Необходимо представить справку с местом жительства с указанием состава семьи и занимаемой площади, справки с места работы на всех трудоспособных членов семьи.

Лица, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок без уважительной причины, будут сняты с очереди.

3—1

Коллектив ТСЦ СПЗ «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Михаилу Андреевичу Сережкину по поводу безвременной смерти жены.

Коллектив УЖХ ЛПО «Ленинградсланец» глубоко скорбит по поводу смерти ПУЗЫРЕВА Юрия Владимировича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы завоудуправления и ОГЭ цементного завода выражают соболезнование Елене Юрьевне Якуниной по поводу смерти ее отца.

Сердечно благодарим коллективы РПО райсельхозхимии, совхоза «Сланцевский», родных, друзей и соседей, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты нашего любимого Скадрова Виктора Михайловича.

Жена, родители, сестра.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Андроник Л. Д., верстала Аман Н. С., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректор Ершова Г. В. Объем 0,5 печ. л.

Тираж 12.860. Заказ 179.